

东湖高新区九峰街道生物城社区

九州青年同筑光谷“向往生活圈”



青春有约,生物城青年联谊会浪漫上演。

从社区筹备初期2至3名专职工作人员,活动场地基本靠伙伴企业“友情支持”,到今年9月单场次社企联动活动吸引50人现场参与,十余对成功交换手工艺作品的青年携手登台合影定格心动瞬间。在这个园区型社区,园区企业拥有的场地、资金、专业技能等资源与居民社交、育儿、安全等核心需求之间形成了有效的对接机制,来自九州的青年们共筑光谷“向往生活圈”。

东湖高新区九峰街道生物城社区筹备组于2022年5月批复成立,2023年5月入驻开展工作。辖区总面积0.472平方公里,常住人口3871户,居民以青年职工为主,聚集了人福医药、国药集团等近400家高新技术企业,是典型的园区型社区。

“在光谷生物城,过向往的生活”,在企业园区打造社区生活场景。生物城社区筹备组负责人张慢霞介绍,社区通过联合社工机构、企业及志愿者,构建多元共治体系,精准对接需求,打造特色生活场景。通过“向外借力”链接企业资源;搭建议事平台,共商社区事务;针对青年职工开展联谊、亲子、职业发展等活动;同时培育志愿服务队伍,深化社企共建,营造文化认同。截至目前,社区筹备组成功撬动20余家共建单位参与,孵化培育“‘城’风破浪志愿服务队”“应急志愿服务队”“爱心企业联盟”等功能互补的本地化志愿力量,并规范其孵化培育体系,开展多类型活动。探索出“需求调研—资源链接—活动实施—志愿孵化”的工作闭环,形成可复制的园区治理模式。

与此同时,该社区约四分之一青年职

工拥有子女,多为未成年儿童。为此,社区联合湖北省科技馆、生物城妇联等共建单位,在社工机构的策划下,举办针对青少年的知识科普、花束制作、科学实验等亲子服务活动,营造亲子交流“互动景”。

社区居民说

党员志愿者、园区企业员工杨志虎:与社区志愿工作的缘分,从二妃湖畔一场偶遇的音乐会开启——当时看着居民们围坐听歌、孩子们追逐欢笑,那份温馨让人心动,当即申请加入社区志愿队。园区居民们在工作忙碌之余,能通过这些社区活动放松大笑,我十分欣慰,也亲眼见证着企业员工与社区居民从“陌生”到“熟络”,每个人都在努力为园区与社区的共融添暖。

退役军人司马静:从前总觉得转业后难寻归属感,如今参与社区各类活动中,既能与各行各业的精英共赴读书分享,让寻常日子浸满书香与暖意,又能同邻里携手帮扶周边长者,家门口宣传科普。更寻得了服务群众的新“阵地”,日子过得充实且富有意义。

企业职工秦晨曦:自2018年6月扎根生物城,近两年来我常沉浸于社区活动的暖意中。在读书会的交流里,与一群爱书人围坐畅谈,那份传递价值的成就感格外真切;每逢节日,一起搭装饰、玩游戏,社区独有的热闹与温情,也成了我工作之外最珍贵的慰藉。

文/通讯员马海波 袁夏 陈思维 图/社区供图



“书香未来·AI共读实验室”主题活动。



针对新就业群体及物业人员需求,开展“夏日有‘凉’方 关爱沁‘新’凉”关怀活动。